
PRIJEDLOG 

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE 

Na temelju članka 99. stavka 4. Zakona o zaštiti zraka (Narodne novine, br. 130/11, 47/14), 
Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj godine donijela 

ODLUKU 

O DRAŽBOVATELJU ZA OBAVLJANJE POSLOVA DRAŽBE EMISIJSKIH 
JEDINICA I IZBORU DRAŽBENOG SUSTAVA 

I. 
Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost određuje se za dražbovatelja koji će u ime 
Republike Hrvatske obavljati poslove dražbe emisijskih jedinica stakleničkih plinova u okviru 
sustava trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova Europske unije, a prema 
posebnom propisu kojim se uređuje zaštita zraka i u skladu s ugovorom iz točke IV. ove 
Odluke. 

II. 

Ovom se Odlukom utvrđuje okvir za provedbu Uredbe Komisije (EU) br. 1031/2010 od 12. 
studenoga 2010. o rasporedu, upravljanju i drugim aspektima dražbi emisijskih jedinica 
stakleničkih plinova prema Direktivi 2003/87/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o uspostavi 
sustava trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova unutar Zajednice (Tekst 
značajan za EGP) (SL L 302, 18.11.2010.). 

III. 

Utvrđuje se da se Republika Hrvatska od 1. siječnja 2013. godine priključila na europski 
sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova te kao dražbeni sustav za 
provođenje dražbe iz točke I. ove Odluke koristi zajedničku dražbenu platformu Europske 
unije. 

IV. 

Zadužuju se Ministarstvo zaštite okoliša i prirode i Fond za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost, da bez odlaganja, sklope ugovor kojim će pobliže urediti prava i obveze u vezi s 
obavljanjem poslova dražbe iz točke I. ove Odluke. 
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V. 

Danom stupanja na snagu ove odluke prestaje važiti Odluka o dražbo vatelj u za obavljanje 
poslova dražbe emisijskih jedinica i izboru dražbenog sustava (Narodne novine, broj 
124/2012). 

VI. 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Narodnim novinama. 

Klasa: 
Urbroj: 
Zagreb, 

Predsjednik 
Zoran Milanović, v. r. 
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OBRAZLOŽENJE 

UZ PRIJEDLOG ODLUKE O DRAŽBOVATELJU ZA OBAVLJANJE 
POSLOVA DRŽABE EMISIJSKIH JEDINICA I IZBORU DRAŽBENOG SUSTAVA 

Ministarstvo financija je Odlukom Vlade o dražbovatelju za obavljanje poslova dražbe 
emisijskih jedinica od 8. studenog 2012. godine (Narodne novine, broj 124/2012) određeno 
kao dražbovatelj Republike Hrvatske na dražbama emisijskih jedinica stakleničkih plinova i 
to slijedom iskustva u članicama koje su za dražbovatelja imenovale ministarstvo ili neko 
drugo javno tijelo nadležno za financije ili državnu banku, ali i duge javne institucije. 

Istom Odlukom odlučeno je da se Republika Hrvatska priključi na zajedničku dražbovnu 
platformu Europske unije. Republika Hrvatska je od 1. siječnja 2013. godine priključena na 
europski sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova, a sudjelovati na 
dražbama je mogla tek od 1. srpnja 2013. godine. Ministarstvo financija je u rujnu 2013. 
godine pristupilo Sporazumu o zajedničkoj nabavi dražbovne platforme. 

Kako bi se Republika Hrvatska aktivno uključila u dražbovni sustav i zadovoljila tehničke 
preduvjete za sudjelovanje na dražbi emisijskih jedinica, to jest da bi se na dražbi ponudile i 
emisijske jedinice za Republiku Hrvatsku, hrvatski dražbovatelj se treba prijaviti i biti 
prihvaćen od dražbovne platforme u Leipzigu i Europske energetske burze (EEX), u skladu s 
Uredbom Komisije (EU) br. 1031/2010, te dostaviti sve tražene dokumente. 

Obzirom da za sudjelovanje na dražbama emisijskih jedinica stakleničkih plinova odnosno 
količinu, termine i način trgovanja određuje Europska komisija, nije nužna ekspertiza 
zaposlenika Ministarstva financija, ovom se Odlukom predlaže da se umjesto Ministarstva 
financija imenuje za dražbovatelja u ime Republike Hrvatske Fond za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost. 

Sukladno članku 100. stavku 1. Zakona o zaštiti zraka financijska sredstva dobivena od 
prodaje emisijskih jedinica putem dražbi uplaćuju se na poseban račun Fonda za zaštitu 
okoliša i energetsku učinkovitost. Obzirom da se ovom Odlukom predlaže Fond za 
dražbovatelja Ministarstvo zaštite okoliša i prirode je obavilo dodatne konzultacije s 
Europskom komisijom u cilju provjere možebitnog sukoba interesa za Fond u slučaju da bude 
dražbovatelj i institucija na čiji se račun uplaćuju sredstva od dražbi. Sukladno Uredbi 
Komisije (EU) br. 1031/2010 koja regulira provedbu dražbi, ne postoji odredba koja bi 
sprječavala da institucija putem koje će se financijska sredstva prikupljati i trošiti za klimatske 
programe ne bude ujedno i dražbovatelj. Stoga je Komisija mišljenja kako je to pitanje 
procjene same države, ali da smatraju kako ne bi trebalo biti sukoba interesa u slučaju daje 
Fond dražbovatelj. Kalendar dražbi kao i količine emisijskih jedinica koje se stavljaju na 
dražbu su određene od strane Europske komisije, zbog toga je uloga dražbovatelja vrlo 
definirana i limitirana. Iako dražbovatelj je zainteresiran za postizanje što veće cijene 
emisijskih jedinica na dražbi, u stvarnosti ne može na cijenu utjecati. Njegova uloga se svodi 
na praćenje dražbi koje se odvijaju dva puta tjedno, zaprimanje financijskih sredstava, 
promjenu u nacionalnu valutu te doznačivanje na račun s kojeg će se financijska sredstva 
trošiti sukladno nacionalnim propisima. 

U prilog odabira Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti ide pojednostavljenje 
procedura i smanjenje troškova cijelog postupka, obzirom da će se sredstva putem Fonda i 
koristiti. 
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